PROBLEMAS DE ALGEBRA LINEAL. CURSO 1998/99
Tema 1. Introduccion

1.- En el pinar de Rascafria queremos enviar una senal luminosa de una torre de vigilancia, E, a otras
dos, R1 y R2. En un mapa topografico de la zona, la torre de vigilancia emisora, E, esta situada en la
marca (1,1) y las receptoras, R1, en (9,6) y R2 en (7,4). Al analizar las curvas de nivel del lugar se ha
detectado un posible obstaculo en las trayectorias de la senal situado en (5,3). ;Llegard la senal a las
dos torres?

2.- Determinar a y b para que las rectas r y 7’ se corten en el punto P, en los siguientes casos:

i) r=(a+bz+ (a—by=15 r' = (2a —3b)x + (2a — 5b)y = a+2b, P = (3,-T7).
i) r=(a—Dzx+2by=a, ¥ =(a+3b)x+ (a+2b)y=>b, P=(1,1).

3.- Un chopo (C), un pino (P) y un abeto (A) estan colocados con arreglo a las siguientes distancias:
d(C,P) =30, d(C,A) =40y d(P,A) = 60. ;Estéan los tres arboles alineados?

4.- Un segmento de longitud [ se mueve en el plano de forma que uno de sus extremos esta siempre
sobre un eje coordenado y el otro extremo sobre el otro eje. ;Cudl es el lugar geométrico descrito por el
punto medio del segmento?.

r—z=1
by +2z = —1
b) Estudiar la posicién relativa de 7 con el plano m = x 4+ y + z = 0.

5.- a) Demostrar que { determina una recta r para cualquier valor de b € R.

6.- Determinar la ecuacién del plano m que contiene al punto P(0,1,—3) y a la recta

= 14+ A
r=qy= 2-2X\
z2= 34+2X\

7.- Hallar la ecuacion del plano que pasa por el punto de interseccién de los planos 3x + 2y — z = 0,
20 —y+32=1y x+y+2z=—-2 y que sea paralelo al plano 3z — 2y + 4z = /3.

8.- Dadalarectar =m Nmy, conm ={x+y—32+2=0} y me = {22 —y + z — 1 = 0}, hallar las
ecuaciones de la recta s paralela a r y que pasa por (1,0, 1).
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.- Estudiar las posiciones relativas de los tres planos siguientes, en funciéon de los valores que tomen
las pardmetros o, 8 € R

m=x—y+3z2=1
m=3x—by+7z+3=0

T3 =1 —3Y+oaz=2

.- Hallar una ecuacién del plano m que contiene al punto P = (1,—5,2) y es paralelo al plano 7 =
3z —Ty+4z=5

2.- Hallar la ecuacién de una recta coplanaria con la recta r = Sv. — Sy + 2 o= 2 , contenida
r + 2y + z = —4
en el plano m = 2z — 3y + 624+ 7 =0 y que corta a la recta s = § = 4% = Z.



